

为留守儿童撑起爱的天空

——全市两级法院开展“关爱留守儿童 城乡孩子手拉手”活动纪实

5月25日下午,在郟县白庙乡马湾小学举行的“留守儿童亲情家园”援建暨“留守儿童结对帮扶”仪式上,郟县人民法院贾卫真等10位女法官与贫困留守儿童结成对子,进行一对一长期帮扶。

从去年10月开始,市中级人民法院在全市范围内开展了“关爱留守儿童 城乡孩子手拉手”活动,目前已由1300多个爱心家庭与农村留守儿童家庭结成帮扶对子,贾卫真等女法官帮扶留守儿童是此项工作的一个缩影。

随着留守儿童数量的不断增加,留守儿童问题日益受到社会的关注。由于父母不在身边,留守儿童普遍存在情感缺失、心理失衡、安全缺保、学习缺教等问题。为了让广大农村留守儿童有一个“心有人爱、身有人护、难有人帮”的快乐童年,通过社会的教育关爱和引导,让他们奋发自强,努力创造幸福美好的人生未来,按照省高级人民法院的统一部署,市中级人民法院联合市关工委、市文明办、市妇联、团市委、市教育局、平顶山日报社、市广播电视台共同发起了“关爱留守

儿童 城乡孩子手拉手”活动,于去年10月22日在郟县白庙乡马湾小学举行了启动仪式。

在启动仪式上,全国人大代表、全国模范法官朱正翔宣读倡议书,部分留守儿童和城市儿童结成帮扶对子,活动成员单位代表向儿童代表赠送《留守儿童普法宝典》漫画口袋书和学习用品。企业向马湾小学赠送价值共计4万多元的300个书包和学习用品。

活动开展以来,全市两级法院积极行动,按照活动方案的要求和职责分工,积极动员,认真组织。各基层法院与县(市、区)教育行政主管部门密切配合,安排人员深入村(社区),对农村困难家庭留守儿童信息进行摸底调查,建立留守儿童信息资料库,确定困难家庭留守儿童重点帮扶对象。以致家长一封信、校讯通信息、播放《不再孤单》公益短片、爱心大使做专场报告等形式,倡议广大城市学生积极参与关爱留守儿童的活动。

在活动中,全市两级法院采取召开城乡孩子座谈联谊会、举办留守儿童法院

开放日、向困难孩子赠送学习用品等多种形式,建立城乡孩子之间的联络通道。大力开展法制教育,在全市中小学全面开展了开学第一课法律课和送法进校园活动,为中小學生讲授法制课,赠送典型案例选编、普法口袋书和光盘,致信学生及学生家长,受教育学生达5.2万余人次。同时,市中级人民法院少审庭还向社会公布了“法官妈妈”热线电话和信箱,开展青少年维权和心理辅导,让孩子们多一个知心朋友,并在需要时能及时获得法律援助,还在全市范围内印制发放送法进校园宣传彩页7万份、宣传海报2000份、倡议书2万份,播放宣传短片1000余次。

针对性侵害未成年人案件频发现象,市中级人民法院从全市两级法院抽调20余名法官组成宣讲团,与市教育局相关人员共同在全市大中专院校和中小学校教授法制课,开展法律咨询、心理疏导和干预,并与青少年女学生以及留守儿童、单亲家庭子女等特殊群体开展以“做好自我保护,远离不法侵害”为主题的面对面

心交流,多种方式教育孩子做好自我保护,远离各种不法侵害。

早在2010年,市中级人民法院就成立了少年审判庭,在全国较早实行了未成年人犯罪案件轻罪记录封存制度,并联合政法委、公安、检察、妇联、团委等10余个部门制定了相关制度。近年来,该院在审理未成年人犯罪案件时,加强对犯罪未成年人生活环境的调查,对留守未成年人犯罪案件,坚持“教育、感化、挽救”方针,加强跟踪帮教工作。对于符合封存条件的,严格进行封存,并主动帮助他们解决入学、就业等问题。截至目前,共帮扶教育失足青少年90余人,为广大青少年的健康成长点亮了一盏希望的灯。

市中级人民法院有关负责人表示,全市两级法院将进一步密切与其他行政部门的配合,持续开展好结对帮扶工作。同时也呼吁更多的爱心家庭和社会各界人士参与到此项活动中来,共同努力,让每一个留守儿童都得到守护,都拥有一个安全快乐的童年!

(本报记者 常洪涛)



今日天气

白天晴天到多云,傍晚到夜里有多雨或雷阵雨,偏南风 2-3级,最高温度30℃,最低温度22℃

2015年市长质量奖开始申报

截止时间:8月30日

本报讯(记者吴玉山)5月27日,据市质量立市工作领导小组办公室负责人介绍,即日起我市2015年市长质量奖开始申报。

今年我市市长质量奖申报范围为我市辖区制造业(含建筑业)、服务业、农业等产业的优秀骨干企业或组织,凡符合条件的均可申报。申报时间自即日起至8月30日。

申报的主要条件:依法在我市行政区域内登记注册,具有法人资格,从事合法生产经营3年以上;产品(服务)质量水平领先,实施卓越绩效模式运行管理1年以上;技术标准水平和创新能力在省内同行业处于领先地位,对所在地区或全行业经济发展能起到带动作用;主导产品市场占有率高,有广泛的社会知名度与影响力,具有良好的诚信记录和社会声誉,荣获河南省名牌产品、河南省质量信用A等企业、河南卓越绩效示范企业、全国

品牌评价上榜企业、河南省AAA级以上标准化良好行为企业、著名商标以及其他省级以上品牌荣誉称号的企业可优先推荐申报;具有杰出经营业绩或社会贡献,质量水平、经营收入、利税总额或总资产贡献率等指标在上年度位居省内同行业前列;最近三年未发生亏损,未发生质量、安全、环保等重大事故,从事非营利性业务的组织且社会贡献位于省内行业前列;申报单位应获得当地政府的推荐。

凡符合我市市长质量奖申报条件的单位,在自愿的基础上,填写平顶山市市长质量奖申报表,在规定时间内,向市长质量奖评审委员会办公室申报。平顶山市市长质量奖申报表在平顶山质量信息网(网址: http://pds.haqi.gov.cn)上发布,相关单位可通过网址浏览下载,按照要求填报。联系电话:4978969、4978968,电子邮箱:zlkpds@163.com。

我市烟叶移栽工作全面完成

移栽烟叶面积117000亩

本报讯(记者田秀忠)“由于受降雨影响,我市部分区域的烟叶移栽期较往年推迟了近一周时间。烟叶移栽工作目前已全面完成,种烟农户3084户,移栽烟叶面积117000亩。”5月26日,市烟草专卖局生产科负责人李俊营说。

近日,市烟草专卖局全面贯彻落实“烟叶质量深化年”活动,把抓好烟叶移栽作为提升烟叶质量的关键措施,努力克服天气影响,采取有力措施,扎实推进全市烟叶移栽工作。

今年,我市全面推行了机械化播种,落实控水育苗技术,抓好壮苗培育,确保了移栽烟苗健壮整齐。全市派出6个督导组到各烟站督导烟叶移栽,实行移栽进度日报制,抢抓节令移栽,缩短移栽周期,严格落实规范技术标准,狠抓移栽质量提升。同时,把示范田建设作为提升水平的重要抓手,示范田全部实行画线定点、三角定苗移栽。全市共建立市、县、烟站、职工四级示范田553个,示范田面积3.8万亩。

300余名表演者各显神通

周营村魔术会让乡邻过足瘾

本报讯(记者王长河)5月25日,宝丰县赵庄镇周营村一年一度的魔术会举行。农民魔术师、提线木偶和杖头木偶表演者及戏剧演员等300余人参加魔术会,吸引了十里八村数千名农民群众前来观看。

周营村是宝丰魔术的发祥地,也是闻名全国的魔术村。该村魔术文化历史悠久,唐宋年间就有玩提线木偶、魔术等撑棚地变戏法的。改革开放以来,尤其是近年来,村里常年外出的魔术团体达到112个,从业人员2900人,其中本村880人,年收入3000余万元。

每年农历四月初八是村里的魔术会,村里外出的魔术团体和演员都要返乡,义务为乡亲表演节目,以技会友,丰富村民的文化生活。

该村农民魔术师张本周表演的《空碗变酒》、王献波表演的《仙人摘豆》等精彩魔术节目赢得观众阵阵掌声;杖头木偶舞台上,65岁的老太太李爱莲举着几斤重的木偶,迈着蹒跚有力的步伐,唱着沙哑嗓“黑脸腔”,表演越调《火焚绣楼》;耄耋老人徐召岗和一个女孩子表演了古彩戏法《箱子换人》,只见女孩被绳子绑着进入空箱,当箱子打开后却变成了老人徐召岗,把现场观众看得目瞪口呆。

“村里老人爱看戏,俺不但请来了许昌越调剧团唱三天九场大戏,而且举办了越调、豫剧、曲剧等戏剧擂台赛。”负责擂台赛的赵庄镇文化站站长黄振华说,擂台赛有65人报名参赛,46人进入决赛,当天决赛后评出一等奖一名、二等奖两名、三等奖三名、优秀奖40名。

公告

宝丰县水利局水泥制品厂即将改制,请与我厂有债权债务、人事组织关系的单位和个人,持有效证件于见报之日起15日内到厂联系,逾期不联系,视为自动放弃相关权益。另:有意收购相关物品设备者请与我厂联系。

联系电话:13603901829 13607620576
宝丰县水利局水泥制品厂
2015年5月27日

认尸启事

2015年5月25日当地居民在叶县县城河沿发现一名男性身体微弱病人,随后当地居民拨打120将其送往叶县第二人民医院进行医治、抢救,于2015年5月26日深夜两点左右,抢救无效死亡。(死亡原因:肝功能衰竭、重度黄疸肝炎、肝腹水。)

该男性年龄在60岁左右,身高1.72米左右,短发四方脸,上穿土黄色短袖,下穿黑色裤子,赤脚。有家属或知情人见报后,请速与叶县流浪乞讨人员救助站(0375-7268199)联系认领,依据【民发[2014]4132号《生活无着的流浪乞讨人员救助管理机构工作规程》】30日后如无人认领,将按无主尸体处理。

叶县流浪乞讨人员救助站
2015年5月28日

公告

2015年平顶山市夏季人才交流大会定于6月9日、10日在平顶山人才市场举办,即日起开始报名,欢迎各用人单位和各类求职人员届时参加。

地址:南环路湖滨公园南门西50米路南
联系电话:4996833
网址:www.pdsjob.cn

平顶山市人才交流中心
2015年5月19日

5月27日,来自市公安局机关的青年干警进行军姿训练。市公安局于本月初组织60名机关青年干警成立了“战训合一”封闭式训练班暨机关青年突击队,定期组织参训干警围

训练警务技能
提升履职能力



绕队列军姿、徒手防卫、巡逻盘查等警务技能进行封闭集训,并先后赴舞钢、鲁山等市(县)深山密林中开展野外拉练,在强化机关民警纪律性的同时锻炼他们的应急处突能力。 本报记者 王尧 摄

免费为军人理发,她已坚持20年

理发免费”。

第二天,温松然就找人做了“现役军人理发免费”的标语,张贴在理发店的门上。没过两天,就有军人推门进来,带着怀疑的口气问温松然:“您这里是不是真的免费?”“是的,免费。”温松然回答道。

1995年前后,当时有部队驻扎在新华区原薛庄乡,平常就有军人来温松然的店里理发,但不多。免费理发的标语贴出后,来她店里的军人逐渐多了起来。

寒来暑往,20年过去了,温松然当初30平方米的理发店经过四次发展,如今面积170平方米,但“现役军人理发免费”的标语一直张贴在店门口的醒目位置。“上个月有个在汝州当兵的军人来免费理发。”温松然说,20年中,她并没有记录过有多少军人在她店里免费理发。“军人只要一进来,一看就知道,他们有着那么一股子军人范儿。”温松然说。

“有一位军人退伍后留在了平顶山,他到现在还经常来我这儿拉拉家常。”“有一位军人虽然调到了东北,但一回来就会抽空来店里看我。”“有一位军人说这两年部队的待遇好了,非要给我理发,被我坚决退回去了。”温松然说,如今每

当有军人或退役军人踏入她的店内,她感觉亲朋好友来了。

“现在来店里的军人少了,我们这儿距离武警平顶山支队和武警平顶山消防支队都不远,只要打个电话,我们就会派理发师上门服务。”温松然说。虽然店里的理发师不多,但无论哪个理发师在店里服务军人或者被外派去给军人理发,都毫无怨言,每个理发师要为现役军人免费理发过也成了店里不成文的规定。“军人为国家服务是义务,那军人为国家理发是我们的义务。”温松然说。

2014年,武警平顶山消防支队的官兵给温松然送来了十多个西瓜,感谢她多年来的免费服务。“送什么不重要,关键是对我‘现役军人理发免费’这个事儿的认同,我很高兴。”温松然说。

(本报记者 王孟鹤)



公告 现有公安机关查封扣押平顶山市旺隆商贸有限公司库存物品一批(蚝油、酱油、醋等每天系列调味品),已由卫东区物价局统一作价,现由卫东区街道办事处协助公安机关对物品进行处理,有意者请联系。地址:卫东区街道办事处鸿翔社区。联系人:张桂花(7087968,18237502829)。

平顶山市公安局东安路分局
卫东区东安路街道办事处
2015年5月28日

招标公告

项目名称:鲁山县张店第一小学和赵村国石小学教学楼施工项目 招标人:鲁山县教育体育局 代理机构:山东齐信招标有限公司 联系人:贾女士(0375-7038879) 本项目详细信息见中国采购与招标网、河南招标采购综合网、河南省政府采购网、平顶山市政府采购网、平顶山公共资源交易中心。

快来参加“安全班组”主题演讲比赛

有机会获得省、市五一劳动奖章

本报讯(记者常洪涛)近日,市总工会下发《开展“安全班组”主题演讲比赛的通知》,为进一步宣传安全生产政策法规,传播安全知识,提高班组人员的安全意识和安全素质,打牢安全生产基础,组织开展班组长演讲活动和演讲比赛。

市赛将于6月3日进行,以各县(市、区)、产业工会、市总直属企业为推荐单位,原则上每个推荐单位只选拔推荐一名选手,最多不超过两名,平煤神马集团可推荐三名。各单位应通过初赛选拔参赛选手。参赛选手必须是现任班组长;所在班组连续五年以上无安全生产事故;所在企业荣获市级以上

“安康杯”竞赛优胜单位称号;坚持班组安全建设,不断创新班组安全管理,各项安全考核指标领先。

获得市赛前三名的选手可代表平顶山市参加分区赛。分区赛将于6月10日-12日进行,比赛地点在我市。分区赛取前三名参加省决赛。

获得市赛前十名的选手将被授予平顶山市“十佳安全班组长”荣誉称号,获得市赛前三名的选手,同时授予平顶山市五一劳动奖章。获得省决赛前十名的选手将被授予河南省“十佳安全班组长”荣誉称号,前两名选手按程序申报河南省五一劳动奖章。

卫东区举行“公益少年”评选活动

报名截止日期:6月30日

本报讯(记者毛玺玺)5月27日,据共青团卫东区委有关工作人员介绍,为落实中央和省市区委关于培育和践行社会主义核心价值观的部署要求,卫东区决定举行2015年“公益少年”评选活动。目前,该活动已经启动,报名截止日期为6月30日。

据了解,此次评选活动成立了卫东区2015年“公益少年”评选活动领导小组,围绕“公益创造未来、

和谐美丽卫东”的主题,在卫东区直中小学在校学生中寻找“公益少年”。基本要求是热爱祖国,勤学向上,自觉践行社会主义核心价值观,具有强烈的社会责任感和鲜明时代特征,德智体美劳全面发展,事迹突出,具有一定的社会影响力,值得广大青少年认真学习。评选类别分为文明环保类、助人为乐类、孝老爱亲类和诚实守信类。活动咨询电话:13569557788。



高压喷雾 除尘降霾

5月27日上午,环卫工人利用高压细水雾多功能车对市区光明路喷雾除尘。

为改善空气质量,给市民提供一个更加良好的出行、生活环境,

近日,我市一家物业公司用新购置的高压细水雾多功能车在市区街头喷雾,既可除尘降霾,还能降温加湿。

本报记者 牛智广 摄



新闻短波

●5月26日,叶县人民检察院干警来到叶县福利院,看望福利院的孩子,并给孩子们带去了玩具等礼物。(何思远)

●近日,市工商局经检支队依托党建网络,积极宣传党建知识,交流党建经验,为支队党员干部及

党务工作者提供服务。(谢东升)

●5月23日,宝丰县周庄镇计生协与天英幼儿园联合举办“大手牵小手,一起来运动”亲子活动,庆祝“5·29”全国计生协成立35周年和第17个计生协会会员集中活动日。(田秀忠 王彩论)